

Kamer van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1982-1983

20 MEI 1983

WETSONTWERP

**tot toekenning van bepaalde bijzondere machten
aan de Koning**

AMENDEMENTEN

Nr 116 VAN DE HEER VAN ELEWYCK.

Artikel 1.

Het 4° weglaten.

VERANTWOORDING

Dit 4° is overbodig en gevaarlijk zowel voor de rechtszekerheid in de gemeenten als voor het personeel.

J. VAN ELEWYCK.

Nr 117 VAN DE HEER VAN ELEWYCK.

Artikel 1.

In het 4°, zesde en zevende regel, de woorden « of aan te vullen » weglaten.

VERANTWOORDING

Deze woorden maken dubbel gebruik met de uitdrukking « te wijzigen ».

J. VAN ELEWYCK.
G. TEMMERMAN.

Nr 118 VAN DE HEER BURGEON.

Artikel 1.

In het 4°, op de voorlaatste regel, het woord « mede » weglaten.

Zie:

643 (1982-1983):

— Nr 1: Wetsontwerp.

— Nrs 2 tot 11: Amendementen.

Chambre des Représentants

SESSION 1982-1983

20 MAI 1983

PROJET DE LOI

**attribuant certains pouvoirs spéciaux
au Roi**

AMENDEMENTS

N° 116 DE M. VAN ELEWYCK.

Article 1^{er}.

Supprimer le 4°.

JUSTIFICATION

Le 4° est superflu et est en outre dangereux en ce qui concerne la sécurité juridique, tant des communes que du personnel.

N° 117 DE M. VAN ELEWYCK.

Article 1^{er}.

Au 4°, première ligne, supprimer les mots « ou de compléter ».

JUSTIFICATION

Ces mots font double emploi avec l'expression « de modifier ».

N° 118 DE M. BURGEON.

Article 1^{er}.

Au 4°, à l'antépénultième ligne, supprimer les mots « entre autres ».

Voir:

643 (1982-1983):

— N° 1: Projet de loi.

— N°s 2 à 11: Amendements.

VERANTWOORDING

De Raad van State zelf heeft gepreciseerd dat de draagwijdte van de artikelen die bijzondere machten aan de Koning verlenen, maximaal moeten worden beperkt. Het woord « mede » is gevaarlijk, want het maakt om 't even welke methode mogelijk om de saneringsplannen te verwezenlijken.

Nr 119 VAN DE HEREN TEMMERMAN en VAN DEN BOSSCHE.

Artikel 1.

In eerste bijkomende orde bij amendement nr 108 :

Het 5° vervangen door wat volgt :

« de correcte inning te verzekeren van de bedrijfsvoorheffing, verschuldigd door de schuldenaars, bedoeld bij artikel 180 van het Wetboek van de Inkomstenbelastingen, door hen toe te laten de verschuldigde bedrijfsvoorheffing te vereffenen via schuldvergelijking met ieder bedrag dat hen vanwege de Staat toekomt ».

VERANTWOORDING

Door toepassing van artikel 1, 5° zal het voor de Regering mogelijk worden onmiddellijk, door schuldvergelijking, over te gaan tot de inning van (zelfs de meest recente) achterstallige voorheffing, op ieder bedrag, dat de gemeenten vanwege de Staat toekomt, ook al gaat het over gelden waar de gemeenten reeds 2 of meer jaren op wachten.

Intussen is de Regering niet bij machte, zelfs bij benadering, te zeggen wanneer de in artikel 1, 6° bedoelde extra toelage van 21 miljard zal worden uitgekeerd.

De 21 miljard zijn dus een belofte voor de toekomst. De onmiddellijke inning op grond van artikel 1, 5° zal zonder uitstel in voege treden. Anderzijds is reeds veelvuldig aangetoond dat de Staat voortdurend achterstand oploopt bij het uitkeren van de gelden die hij aan de gemeenten verschuldigd is, hetzij als kwartaalvoorschot op het Gemeentefonds, hetzij bij wege van toelage, hetzij bij het overdragen van ten behoeve van de gemeenten geïnde belastingen.

Het komt derhalve logischer voor de rollen om te draaien en de gemeenten zelf toe te laten hun fiscale verplichtingen tegenover de Staat door middel van schuldvergelijking te vereffenen.

Dit zou hen op de koop toe behoeden voor de verwijlntresten en -boetes, die hen nu bij laattijdige betaling van de bedrijfsvoorheffing door de administratie van financiën worden opgelegd.

Nr 120 VAN DE HEREN TEMMERMAN en VAN DEN BOSSCHE.

Artikel 1.

In tweede bijkomende orde bij amendement nr 108 :

Het 5° vervangen door wat volgt :

« de correcte inning te verzekeren van de bedrijfsvoorheffing, verschuldigd door de schuldenaars, bedoeld bij artikel 180 van het Wetboek van de Inkomstenbelastingen, door hen toe te laten de verschuldigde bedrijfsvoorheffing te vereffenen via schuldvergelijking met de opbrengst van de gemeentelijke opcentiemes op de onroerende voorheffing en van de gemeentelijke aanvullende belasting op de personenbelasting die beide te hunnen behoeve door de Staat worden geïnd. »

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr 119.

G. TEMMERMAN.
L. VAN DEN BOSSCHE.

JUSTIFICATION

Le Conseil d'Etat lui-même a précisé qu'il fallait limiter au maximum la portée des articles attribuant des pouvoirs spéciaux au Roi. La notion « entre autres » est dangereuse car elle permet le recours à n'importe quelle méthode pour réaliser les plans d'assainissement.

W. BURGEON.

M. HARMEGNIES. R. COLLIGNON. B. ANSELME.

N° 119 DE MM. TEMMERMAN et VAN DEN BOSSCHE.

Article 1^{er}.

En premier ordre subsidiaire à l'amendement n° 108 :

Remplacer le 5° par ce qui suit :

« d'assurer la perception correcte du précompte professionnel dû par les redevables visés à l'article 180 du Code des impôts sur les revenus, en les habilitant à régler le précompte professionnel dû en versant, à titre de compensation de dette, toute somme qui leur revient de la part de l'Etat ».

JUSTIFICATION

L'application de l'article 1^{er}, 5° permettrait au Gouvernement de procéder d'office, par compensation de dette, à la perception des précomptes arriérés (même les plus récents) au moyen d'un prélèvement sur toute somme revenant aux communes de la part de l'Etat, même s'il s'agit de fonds que les communes attendent déjà depuis deux ans ou plus.

Pour l'instant, le Gouvernement n'est pas en mesure d'indiquer, même approximativement, quand l'allocation spéciale de 21 milliards visée à l'article 1^{er}, 6° sera versée.

Ces 21 milliards sont donc une promesse pour l'avenir; la perception immédiate prévue à l'article 1^{er}, 5° sera exécutée sans délai. D'autre part, il est déjà apparu à maintes reprises que l'Etat est en permanence en retard de versement des sommes dont il est redevable aux communes, soit à titre d'avance trimestrielle sur le Fonds des Communes, soit par voie de subventions, soit par transfert des recettes fiscales perçues pour le compte des communes.

Il serait par conséquent plus logique d'inverser les rôles et de permettre aux communes elles-mêmes de régler leurs obligations fiscales envers l'Etat par compensation de dette.

Cette procédure leur éviterait de plus, d'avoir à payer les intérêts de retard et les amendes que leur impose actuellement l'administration des finances en cas de paiement tardif du précompte professionnel.

N° 120 DE MM. TEMMERMAN et VAN DEN BOSSCHE.

Article 1^{er}.

En deuxième ordre subsidiaire à l'amendement n° 108 :

Remplacer le 5° par ce qui suit :

« d'assurer la perception correcte du précompte professionnel dû par les redevables visés à l'article 180 du Code des impôts sur les revenus, en leur permettant de régler le précompte professionnel dont ils sont redevables, par compensation de dette, au moyen du produit des centimes additionnels sur le précompte immobilier et de la taxe communale additionnelle à l'impôt des personnes physiques, qui sont perçus par l'Etat au profit des communes ».

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 119.

Nr 121 VAN DE HEER BURGEON

Artikel 1.

Het 4^o aanvullen als volgt :

« met uitzondering van de materies die met de schoolvrede verband houden ».

VERANTWOORDING

Krachtens de bijzonder machten-wet van 1982 zijn koninklijke besluiten genomen die de schoolvrede in gevaar hebben gebracht. Met dit amendement willen wij voorkomen dat zulks zich nogmaals voordoet.

Nr 122 VAN DE HEER DESAEYERE

Artikel 1.

Het 4^o aanvullen met wat volgt :

« waarbij uiteraard hierover in de gemeenteraad een meerderheidsuitspraak werd gedaan ».

VERANTWOORDING

Het gaat uiteraard om volmachten gegeven door het Parlement en niet door de gemeenteraad : alle rechten van de gemeenteraad moeten dan ook behouden blijven.

W. DESAEYERE.

N^o 121 DE M. BURGEONArticle 1^{er}.Compléter le 4^o par ce qui suit :

« à l'exclusion des matières qui ont trait à la paix scolaire ».

JUSTIFICATION

Des arrêtés royaux pris en vertu de la loi de pouvoirs spéciaux de 1982 ont mis la paix scolaire en danger. Cet amendement vise à prévenir la répétition d'une telle situation.

W. BURGEON

R. COLLIGNON A. VAN DER BIEST. B. ANSELME.

N^o 122 DE M. DESAEYEREArticle 1^{er}.Compléter le 4^o par ce qui suit :

« pour autant qu'une décision ait été prise à ce propos par une majorité du conseil communal ».

JUSTIFICATION

Il s'agit en effet de pouvoirs spéciaux accordés par le Parlement et non par le conseil communal : les droits du conseil communal doivent par conséquent être préservés.